
1 
Информацията е предоставена от дирекция „Туристическа политика“ 

Приложение 8: Профил на туриста 

 

Пазар Германия  

По данни на Европейската туристическа комисия се наблюдават значителни 

различия в предпочитанията на туристите от отделните пазари.  

Немските туристи все по-често избират съседни дестинации като Нидерландия и 

Дания в началото на 2024 г. Наблюдава се и по-висок интерес от страна на немските 

туристи към посещения на Хърватия за разлика от някой периода през 2023 г. ., когато 

покачването на цените в Хърватия имаше отрицателен ефект върху туристопотока от 

Германия. В противовес, интересът към Прибалтийските държави от страна на немските 

туристи спада в началото на 2024 г. 

 

Прогнозите на Европейската туристическа комисия са, че фалитът на FTI и 

Европейското първенство по футбол в Германия ще имат отражение върху изходящия 

туристопоток от Германия в рамките на летния сезон.  

 

Пазар Франция 

Дестинациите, които отбелязват най-висок ръст на френски туристи в началото на 

2024 г. са Кипър, Гърция и Черна гора. Спад на френските туристи отбелязват,напр. 

Унгария и Словакия.  
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Пазар Италия  

Исландия и Финландия отбелязват най-висок ръст на италиански туристи в 

началото на 2024 г., което отразява повишения интерес към северните дестинации. 

Откриването на нискотарифната авиолиния между Рейкявик и съответно Венеция и 

Болония също ще има важно значение за туристите, които предпочитат пътувания с по-

ниски разходи. Сред европейските дестинации с най-сериозен спад на италиански 

туристи в началото на 2024 г. са Люксембург и Черна гора.  

 

 

Пазар Великобритания  

От европейските дестинации най-сериозен ръст на британските туристи в 

началото на 2024 г. отбелязва Черна гора. На второ място е Турция, а от южните 

дестинации сериозен ръст на британски туристи има и в Португалия. Спад на британски 

туристи в началото на 2024 г. се наблюдава в Словакия и Люксембург.  



3 
Информацията е предоставена от дирекция „Туристическа политика“ 

 

 

Далечните пазари също са важни са перспективни, включително и за България. 

По данни от ЕТК за периода 2023 – 2028 г. към района на Централна и Източна Европа 

се очаква общ ръст на туристите от САЩ с 68,8%, от Канада с 63%, от Мексико с 37,9%, 

от Аржентина с 53%, от Бразилия с 70,5%, от Индия с 88,1%, от Китай с 378%, от Япония 

с 220%, от Австралия с 73,9% и др.  


